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− менший тиск насичених парів (24 Па за температури 60 °C) й істотно більш 

висока температура кипіння (247–170 °C за тиску 0,1013 МПа) призводять до 

значно менших втрат абсорбенту під час його регенерації; 

− менша теплота хімічної реакції з СО2 дає помітну економію теплоти на 

регенерацію розчину за рахунок меншої теплоти десорбції; 

− менші витрати циркулюючого розчину абсорбенту через збільшення 

ступеня насичення МДЕА дозволяють знизити витрати електроенергії на 

циркуляційні насоси системи; 

− менша корозійна активність дає можливість використовувати більш 

концентровані розчини без застосування антикорозійних добавок. 

Одним з перспективних методів очищення біогазу є штучно синтезовані 

цеоліти (пермутити), які в даний час стали доступними за ціною і якістю. Вони 

приходять на зміну активованому вугіллю і оксиду алюмінію як адсорбентів. 

Цеоліти проявляють відсутність каталітичної активності, володіють хімічною 

інертністю до діоксиду вуглецю, достатньою механічною міцністю, лінійністю 

ізотерми адсорбції. 

Отже, технології отримання біометану існують та розвиваються і 

удосконалюються далі з кожним роком. Одержання та використання біометану як 

автомобільного палива значно покращує екологічну ситуацію в світі як в плані 

викидів, так і зі сторони надмірної кількості будь-яких відходів. Також 

виробництво біометану позитивно впливає на економіку, особливо на місцевому 

та регіональному рівні.  
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У час активної урбанізації інформатизація все більше визначає розвиток 

суспільства та економіки держави. Інтенсивне використання електромагнітної та 

електричної енергії в сучасному інформаційному суспільстві призвело до того, що 

в останній третині XX століття виник і сформувався новий значущий фактор 

забруднення навколишнього середовища – підвищений рівень електромагнітного 

випромінювання.  



52 
 

Дана робота ставить перед собою мету сформувати уявлення про вплив 

електромагнітного випромінювання штучного походження на розвиток хвороб 

серцево-судинної системи людини, конкретизувати знання стосовно питання: «Як 

зберегти організм людини під впливом екологічного фактору з високою 

біологічною активністю?». 

В умовах розвитку урбанізації з кожним роком національна інформаційно-

комунікаційна сфера набуває значного поширення, впроваджуючи при цьому 

новітні технології розвитку комп'ютерної індустрії, систем зв'язку, зростає роль 

мобільних телефонів, які інтегрують безліч послуг дистанційного контролю та 

спостереження, все частіше використовується Інтернет, бездротові технології, 

система радіодоступу до Інтернету WI-FI, WI-MAX. Як наслідок, людина, 

працюючи з такими технологіями перебуває під постійним впливом 

електромагнітного випромінювання штучного походження. Численні дослідження 

в галузі біологічної дії ЕМП (електромагнітних полів) дозволили виявити 

найбільш чутливі системи організму людини: серцево-судинна, нервова, імунна, 

ендокринна і статева.  

Порушення в роботі серцево-судинної системи є одними з найбільш 

поширених причин смертності в Україні. Зокрема, за даними Держстату, 

наведених на рис.,  в  період січня-лютого 2020 року в Україні померло близько 

100 738 осіб, з яких 68 548 – від хвороб системи кровообігу.  

Тривале перебування за комп’ютером під дією електромагнітних полів може 

бути причиною гіподинамії, нейроциркуляторної дистонії, лабільності пульсу та 

артеріального тиску, схильності до гіпотонії, появи болю у ділянці серця, які 

характерні для статичної роботи користувачів комп’ютерної техніки [1].  

Дослідження функціонального стану користувачів комп’ютерів, проведені 

Центром електромагнітної безпеки, показали, що в організмі людини під впливом 

джерела електромагнітного випромінювання – монітора відбуваються специфічні 

зміни біострумів головного мозку, змінюється вища нервова діяльність великих 

півкуль мозку та гіпоталамуса, що може призвести до розвитку психічних 

захворювань. 
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Рисунок – Статистика причин смертності населення України з розрахунку 

кількості померлих у період за січень-лютий 2020 року  

 

Для того, щоб уникнути негативного впливу підвищеного рівня 

електромагнітного випромінювання на організм людини, рекомендується: 

 використовувати монітори з сучасними рідкокристалічними моніторами 

(які відповідають стандартам безпеки MPR II, MPR 1990:10 – Шведські стандарти 

безпеки по випромінюванню, електричному і магнітним полям (стандарти ЄС), 

TCO-1992, TCO-1995, TCO-1999 – стандарти Шведського союзу професійних 

службовців по візуальних ергономічних параметрах, змінних електричних і 

магнітних полях), показник випромінювання яких значно менше, ніж у моніторів з 

електронно-променевою трубкою; 

 використовувати метод захисту відстанню, тобто встановлювати системний 

блок та монітор як надалі від користувача;  

 не залишати комп'ютер марно увімкненим протягом тривалого часу, за 

можливістю скоротити час роботи за комп'ютером і кожну годину робити 5-10 

хвилинні перерви, таким чином спрацьовує метод захисту часом. 

Електромагнітне забруднення – один із наслідків впливу компонентів 

урбанізації, що може привести до негативних наслідків, наприклад, захворювань 

серцево-судинної системи людини. Щоб зберегти своє здоров'я слід застосовувати 

всі можливі методи захисту та дотримуватись чіткої градації нормування. 
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